

# 习近平抵达首尔对韩国进行国事访问

## 续写“老友记” 力推中韩关系更上一层楼

### 在韩媒发表署名文章《风好正扬帆》

国家主席习近平3日抵达首尔,开始对韩国进行国事访问。

当地时间3日中午12时10分许,习近平乘坐的专机抵达首尔城南机场。当习近平和夫人彭丽媛走出机舱时,鸣礼炮21响。韩国外长尹炳世等韩方高级官员在舷梯旁迎接。韩方礼兵沿着红地毯两侧列队,向习近平行注目礼。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等陪同人员同机抵达。

中国驻韩国大使邱国洪也到机场迎接。

当天,习近平在《朝鲜日报》《中央日报》《东亚日报》同时发表题为《风好正扬帆》的署名文章。

习近平表示,中韩建交22年来,在双方共同努力下,中韩各领域合作取得巨大成就,两国成为名副其实的利益共同体,为国际社会树立了国家关系发展的典范。当前,中韩关系正站在新的起点上,面临

大发展的机遇,给两国关系发展注入新动力是双方面临的共同课题,也是我这次访问的主要任务。中韩双方要坚持睦邻友好,增强相互信任;坚持互利合作,强化利益融合;坚持和平稳定,守护共同家园;坚持人文交流,搭建友谊桥梁。我将同朴槿惠总统就共同关心的问题充分交换意见,同韩国各界朋友广泛接触,相信双方将达成一系列新共识,为两国关系发展增添新动力。我期待这次访问成为叙友好、话合作、谋发展、维和平的访问,让中韩友好航船高扬风帆、破浪前进。

据韩国媒体报道,习近平特邀了一名韩国全罗南道的知事参与4日的活动。据了解,这位知事可谓是习近平的老朋友了,习近平在浙江任职时即与该知事相识,后曾多次会见。韩国媒体分析说,这体现了习近平对老朋友情谊的重视。

的确如此,习近平曾三次到访韩国,

而此次韩国之行也是他与朴槿惠总统任内的第五次会面,据韩媒报道,韩国已经全国总动员来迎接习近平这位“老朋友”。在接受中国媒体采访时,韩国商界人士纷纷用“走亲戚”“串门”这样的词语来形容习近平的韩国之行。韩国三大报业集团之一的《中央日报》3日用12个版面以“中国梦,一起同行”为主题特别报道此次访问。

两国首脑一年来的第五次会晤,外媒纷纷评价中韩关系进入“建交以来最好的时期”。韩国总统府发言人表示,期待习主席访韩能进一步加强两国元首互信,并成为中韩战略合作伙伴关系跃升到更成熟阶段的契机。

另据最新消息,中韩两国央行3日在首尔签署了关于在首尔建立人民币清算安排的备忘录。中国国家主席习近平和韩国总统朴槿惠见证备忘录的签署。

(据新华网)



### 韩民众打出“钓鱼岛是中国土地”标语欢迎习近平访韩

当地时间2014年7月2日,在中国驻韩使馆前,韩国民众集会欢迎中国国家主席习近平访韩,并打出写有“钓鱼岛是中国的土地”字样。(据新华网)



# 习近平访韩四大看点

#### 专程访韩:如何为两国关系做“顶层设计”?

此次韩国之行,是习近平自2013年就任中国国家主席以来首次专程访问一个国家。这种“特殊待遇”引起了舆论的关注。

“实际上,这可以看作是习近平对韩国总统朴槿惠去年‘心信之旅’的回访。”外交学院教授高飞对记者谈道。

“新时期中国外交一大亮点就是全球布局、统筹安排,从这个角度来看,习近平此次访韩精心设计的。”在高飞看来,中韩关系是解决中国外交面临的全球性和地区性挑战的一把“钥匙”。

据中国外交部介绍,习近平将同韩方领导人全面总结中韩关系发展基本经验和重要成就,从战略全局高度规划两国关系未来,明确发展方向、主要任务和基本思路。

对此,中国社科院亚太与全球战略研究院副研究员王俊生指出,“中韩发展更紧密关系的政治、经济、文化基础已经具备,需要两国领导人从战略高度进行谋划推动,习主席此次访问无疑具有这样的重要作用。”

#### 经贸合作:“拍板”加速中韩自贸协定缔结?

作为中国重要邻邦,虽然建交只有22年,但中韩关系全面迅速发展。其中,经贸合作一直是两国关系中的“传统强项”。

值得一提的是,目前,中国是韩国最大贸易伙伴、最大出口市场、最大进口来源国、最大海外投资对象国;韩国亦是中国第三大贸易伙伴国、第五大外资来源国。

鉴于此,有媒体预测,习近平此次访韩,两国元首可能会进一步寻找两国在经济发展战略上的契合点,为中韩经贸合作输送更大动力。

“双方经贸合作能否再上一个台阶,核心在于中韩自贸协定。”高飞谈道。中韩自贸协定谈判2012年正式启动,被认为是两国深化经贸关系的关键措施。迄今,双方已进行了十余轮谈判。

“无疑,习主席此次访会推动这一协定的进程。”高飞说。另有分析预测,两国领导人可能为中韩自贸协定“拍板”,促进加速缔结。

#### 人文交流:“韩流”“汉风”如何相得益彰?

近年来,中韩人文交流愈加密切,成为拉近两国关系的坚实纽带。

目前,中韩双方互为最大海外旅行目的地、最大留学生来源国,两国之间每周有850多个航班往来。

据统计,中韩目前已签订涵盖文化、教育、体育和影视等多个领域的8个文化交流执行计划,两国文艺界每年互访团体200多个,超过2000人次。去年,在访问韩国的海外游客中,中国人数首次攀至首位。

分析认为,习近平此次访韩,将推动两国人文交流取得更多成果,引领“韩流”和“汉风”进入对方社会文化的更深层次。

“人文交流是习近平此次访韩一大亮点,也是中国外交非常需要关注的一个问题。”高飞说,双方应进一步开放心胸、接纳彼此。

#### 东北亚局势:如何发挥地区“稳定器”作用?

有媒体表示,东北亚地区形势复杂,此次访问可能会引起周边国家的某些猜疑。对此,中国外交部明确指出,此次访问不针对第三国。

中国国际问题研究所所长曲星分析称,对某一国家进行访问,这取决于双方共同的努力。中韩之间关系近年来发展很好,合作不断深化,这有利于亚太地区局势的稳定。

“东北亚关系到中韩各自的核心国家利益,而且两国在这一地区的利益存在诸多交汇点。”王俊生说。

“两国都坚持实现朝鲜半岛无核化,通过对话解决问题,并尽快创造条件重启六方会谈。在日本走向问题上,中韩都坚决反对日本否定和美化侵略历史,高度警惕日本通过‘军事大国化’实现所谓‘正常国家化’。”中国社科院亚太与全球战略研究院首席研究员朴键一说。

(据中新网)